



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΤΕΧΝΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ

Βαλτετσίου 42, Τ.Κ.: 106 81 Αθήνα FAX : 210 / 33.01.408 e-mail:chafartg@otenet.gr

Πληρ.:
Τηλ. 210. 3300 016,

Αθήνα 25-5-2022

Ανακοίνωση

Θέμα : Απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής Δήμου Τρικκαίων σχετικά με τον καλλιτεχνικό διαγωνισμό « Φιλοτέχνηση και τοποθέτηση γλυπτών αγαλμάτων για την αισθητική αναβάθμιση του ιστορικού εμπορικού κέντρου της πόλης των Τρικάλων».

Το ΔΣ του Επιμελητηρίου Εικαστικών Τεχνών Ελλάδας κοινοποιεί στα μέλη του την απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Τρικκαίων, με την οποία « αποφασίζει κατά πλειοψηφία την ΜΗ έγκριση του πρακτικού της 2^{ης} συνεδρίασης της κριτικής επιτροπής του πανελλήνιου καλλιτεχνικού διαγωνισμού με τίτλο « Φιλοτέχνηση και τοποθέτηση γλυπτών αγαλμάτων για την αισθητική αναβάθμιση του ιστορικού εμπορικού κέντρου της πόλης των Τρικάλων», που διεξήχθη στις 22 Μαρτίου 2022...». Με την απόφαση αυτή η δημοτική αρχή ακυρώνει τον συγκεκριμένο καλλιτεχνικό διαγωνισμό υιοθετώντας μια επιχειρηματολογία που στερείται νομικής βάσης και επιπλέον συνιστά μια πρωτοφανή πράξη στην ιστορία του θεσμού των πανελλήνιων καλλιτεχνικών διαγωνισμών.

Επισημαίνουμε ότι ο διαγωνισμός πραγματοποιήθηκε με την τήρηση όλων των νόμιμων διαδικασιών και δεκάδες καλλιτέχνες μέλη του ΕΕΤΕ αφιέρωσαν χρόνο και οικονομικούς πόρους για τις προτάσεις που υπέβαλαν στον αγωνοθέτη, που είναι ο Δήμος. Στη δε επιτροπή κρίσης είχε απόλυτη πλειοψηφία ο Δήμος (οι εκπρόσωποι του) και η απόφαση ελήφθη κατά πλειοψηφία. Η πράξη του Δήμου Τρικκαίων συνιστά μια θλιβερή πρωτιά στην ιστορία των καλλιτεχνικών διαγωνισμών και επιπλέον δημιουργεί ένα κακό προηγούμενο θίγοντας το κύρος του θεσμού των πανελλήνιων καλλιτεχνικών διαγωνισμών. Τέλος θίγει σε ηθικό και καλλιτεχνικό

επίπεδο όχι μόνο τους καλλιτέχνες που η επιτροπή κρίσης αποφάσισε ότι πρέπει να βραβευτούν αλλά και το σύνολο των δημιουργών που υπέβαλαν προτάσεις.

Το ΔΣ καταδικάζει την απόφαση του Δήμου Τρικκαίων, έχει απευθυνθεί ήδη σε δικηγόρο και θα προβεί σε κάθε νόμιμη ενέργεια για την αποκατάσταση της αδικίας που υφίστανται οι καλλιτέχνες δημιουργοί που κρίθηκαν άξιοι βράβευσης αλλά και για την αποκατάσταση του κύρους του θεσμού των πανελλήνιων καλλιτεχνικών διαγωνισμών, που πλήττεται ανεπανόρθωτα από την παραπάνω απόφαση της δημοτικής αρχής.

Με εκτίμηση

Για το Δ.Σ.

Η Πρόεδρος



Εύα Μελά

Η Γενική Γραμματέας



Βικτώρια Νταρίλα